

元旦 120 多场活动 和你一起奔赴 2026



在泉州,2026年的钟声将从千年古迹中响起,在晨光与暮色间铺开。洛阳桥边的演唱,百年古厝里的沉浸戏剧,雪山之巅的歌声,稻田中的音乐会,古城里的徒步与市集,全城都为你准备好了穿越时光的新年仪式。这个元旦假期,全市策划120多场文旅活动,涵盖非遗体验、音乐盛宴、民俗祈福等形式,和你一起奔赴2026年。

□融媒体记者 王金植
陈智勇 通讯员 曾世彬

非遗焕新跨年新体验

泉州非遗资源丰富,2026年元旦,泉州继续推出非遗体验互动活动,非遗元素嗨动全域。

“文创泉州·泉加福”新年妙会在中山中路、府文庙前广场、威远楼同步开展,从2025年12月27日持续至2026年1月3日,通过泉州特色城市艺术美陈、快闪集章互动及潮趣非遗秀巡游,营造浓厚新年氛围。

刺桐港非遗城于2025年12月31日至2026年1月1日举办跨年夜活动,非遗表演、舞龙舞狮、汉服舞台秀轮番上演,非遗集市与非遗大师作品参观环节,让游客深度感受传统技艺魅力。

“在泉州跨个非遗年”活动在影剧院广场、象峰巷、舞龙城等多个点位设置打卡摊位,方便市民游客随时参与非遗互动。

洛江的非遗沉浸式互动展演于2026年1月1日下午在桥南古街、刘氏家庙等地举行,南音雅赏、木偶戏表演与非遗手作体验同步开展。

此外,泉港涂坑村的北管展演、永春魁星岩的纸织画与香道展示等活动,让千年



桥南古街南音表演(资料图片)

文脉在新年场景中焕发新生。

全域联动跨城狂欢

假日期间,全市全域联动,聚焦“烟火气、文化味、松弛感”生活美学,推出多场文旅促消费活动,山海之间同步上演跨年狂欢。

滨海浪漫线的舞龙舞狮花里市集,2025年12月31日至2026年1月1日凌晨举办喜乐跨年派对,乐队演出、无人机表演与零点烟花秀点燃滨海夜色。泉州侨光电影院门前庭院的跨年音乐会,以露天星空为背景,用浪漫曲目陪伴观众辞旧迎新。

山区县的活动各具特色。永春呈祥乡醉凤岩景区于2026年1月1日5:30—7:30举办“日出音乐会”,在海拔1366米的雪山顶,以晨光为景唱响新年序曲,设置晨光驿站互动与集体仪式环节。德化九仙山的雾凇冰雪温泉季于2026年1月20日至2月底举行,打造“昼玩冰雪,夜赏湖光,日游瓷都,暮泡温泉”的体验。

田园与古城的活动亮点纷呈。洛阳桥桥头于2026年1月1日—3日举办“古桥回响”江畔新年音乐会,西洋弦乐、本土潮音与民乐非遗轮番登场;1月1日15:30,

“鼓振洛江·节令新生”表演中,二十四节令鼓队沿桥南古街至洛阳桥行进表演。崇武古城的徒步活动于1月1日启幕,3公里—6公里的路线串联起核心景点,融入惠女讲解、非遗手作等体验。

惠民让利嗨个不停

假日期间,泉州推出约30项惠民举措,景区让利,市集优惠,让你嗨个不停。

石狮八卦街历史文化街区于2025年12月31日至2026年1月3日举办“致敬食神林洪”美食NPC嘉年华,结合跨年音乐会与本地美食资源,打造美食与文化融合的狂欢盛宴。泉港前黄镇政府门前广场及浮粿夜市区域,2025年12月31日16:00至次日00:05开展跨年活动,以地道美食与互动体验回馈市民。

多个景区推出惠民措施:洛阳桥游客服务中心2026年1月1日—3日提供免费公益讲解,文创产品享8.8折;崇武古城景区、净峰寺等景点在元旦期间推出门票优惠或免费政策;欢乐堡海洋王国乐园1月1日—3日上演冰雪花车巡游、城堡幻影烟花秀,门票优惠活动持续至2026年1月4日。



扫描二维码
了解元旦活动内容

东海片区跨年活动期间交通管制

本报讯(融媒体记者张晓明 通讯员庄小强)记者昨日获悉,为确保丰泽区东海片区跨年活动期间丰海路交通安全、顺畅,丰泽交警大队决定对相关路段实施交通管制,管制时间为2025年12月31日18:00至活动散场结束。

具体管制措施:(一)适时对丰海路滨海街至法坊路路段进行管控,期间该路段禁止一切机动车通行(公交车、消防车和其他应急保障车除外)。

(三)适时对通海大道海丝大街至丰海路路段进行管控,期间该路段禁止一切机动车通行(公交车、消防车和其他应急保障车除外)。

(四)适时对海丝大街通海大道至泉州晋江大桥下路段进行管控,期间该路段禁止一切机动车通行(消防车和其他应急保障车除外)。

(东海方向)行驶的车辆,在丰海路法坊路路口左转往通港街—东海大街方向绕行,或往通港街—疏港路—丰海路方向绕行。

(二)适时对东梅路丰海路至港湾街路段进行管控,期间该路段禁止一切机动车通行(公交车、消防车和其他应急保障车除外)。

(三)适时对通海大道海丝大街至丰海路路段进行管控,期间该路段禁止一切机动车通行(公交车、消防车和其他应急保障车除外)。

(四)适时对海丝大街通海大道至泉州晋江大桥下路段进行管控,期间该路段禁止一切机动车通行(消防车和其他应急保障车除外)。

市舶司奠基海丝魂 中山路焕新万国风



在泉州古城水门巷竹街的鹊桥鸟桥旁,静立着一方“泉州市舶司遗址”石碑。地下深埋的铺砖地面、石墙基址,以及大量陶瓷残片与文字砖,见证了宋元时期“东方第一大港”的繁盛过往。与遗址地缘相近、文脉相续的中山路,正是这份海丝遗产的当代延续——以“南洋风+闽南味”的街区风貌和多元业态,让“涨海声中万国商”的历史盛景在今日重现。

北宋元祐二年(1087),朝廷在泉州设立福建路提举市舶司,使泉州成为国家层面开放的对外贸易口岸,奠定了“东方

我市金牌导游包揽省赛冠亚军



泉州市文旅局

泉州市文旅局